Aan:

Fracties politieke partijen Apeldoorn

In afschrift aan:

Raadsgriffie

College van burgemeester en wethouders

Betreft:

Toevoeging aan het Apeldoorns Verlanglijstje: Oefenruimtes voor bands
Geachte heer/mevrouw,

In het voorjaar van 2009 heeft de Apeldoornse jeugd u het Apeldoorns Verlanglijstje doen toekomen met daarin de wensen van de Apeldoornse jeugd met betrekking tot de toekomst van Apeldoorn. Veel fracties hebben hier gelukkig positief op gereageerd. U treft het verlanglijstje in de bijlage nogmaals aan.

Deze wensen, voor een groot deel u reeds bekend, heeft de jeugd kenbaar gemaakt om een prioritering aan te brengen in de wensen. Ook zou het kunnen dienen als input voor uw partijplannen in aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen in 2010. Natuurlijk is de Apeldoornse jeugd benieuwd of u gehoor geeft aan hun wensen. Dat zal blijken tijdens de campagnes, debatten en in het nieuwe coalitieakkoord. Maar zoals ook duidelijk aangegeven in de notitie zijn de wensen al langer bekend en wil de jeugd nu voornamelijk resultaat zien. 

Ten aanzien van de wens om een vaste plek voor Real-X te realiseren in de stad zouden we u graag nog attent willen maken op de oefenruimtes voor pop- en rockbandjes die hier ook aanwezig zijn. Eind 2006 heeft jongerenplatform Apeldoorner.COM een petitie ingediend waarin gepleit werd voor meer oefenruimte voor bandjes in Apeldoorn, omdat er op dat moment geen voorzieningen waren. De gemeente heeft toen adequaat en snel de regierol gepakt, partijen met elkaar in verbinding gebracht en resultaat geleverd op korte termijn, waarvoor hulde. Dat was een fantastisch voorbeeld van hoe de lokale overheid als verbinder tussen partijen dingen gedaan kan krijgen. Door het bij elkaar brengen van Real-X met een accommodatie en Gigant met expertise was er op korte termijn weer oefenruimte beschikbaar. 

Nog altijd is Real-X – inclusief de oefenruimtes – niet zeker van permanente huisvesting in Apeldoorn. Wij vragen namens de Apeldoornse jeugd aandacht voor het feit dat ook de oefenruimtes deel uitmaken van het Apeldoorns Verlanglijstje. Het is een voorziening die nu in Apeldoorn aanwezig is, maar natuurlijk willen we graag dat dit in de toekomst zo blijft. Het zou zonde zijn en slecht voor het Apeldoornse cultuurklimaat als deze uiteindelijk weer verdwijnen. Wij hopen op uw steun om voor zowel Real-X als de oefenruimtes een passende duurzame oplossing te vinden.
Namens de jeugd in Apeldoorn,
Jongerenplatform Apeldoorner.COM



Het Apeldoornse jongerenpanel
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'Meer oefenruimtes’

APELDOORN - Wethouder
Rob Metz heeft toegezegd
dat de gemeente Apeldoomn
ervoor gaat zorgen dat er in
Apeldoom meer oefenruim-
tes voor bands komen. Dit
‘meldt Tom Brands, drijven-
de kracht achter het inter-
netforum Apeldoomner.com.
Hij overhandigde tijdens
Plugged!2 een petitie met de
vraag aan Metz. De wethou-
der noemde de nieuwe plek
van Real-X als optie.

Weekkrant

Idoorns Stadsblad
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Bet MApeldoorns Verlangijslie

I Deer HBO onderwiis

2. 1Meer uilaaansaeleaenhieden

B, Belaalbare woninaen

4, jl'leer evenemenen voor jonaeren
5. JDeer leuke winkels

0. Fen vasfe plek voor RealX.

Z. Een befere bioscoop

8. Deer ferragsen

Y. Een discofhieek

10, Voldoende sfudentenhuisvesfing
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